

# 帮贫困村民增收 助八旬老兵圆梦 宁诺学生为湘西村寨开启致富路

手握英国名校的录取通知书,宁波诺丁汉大学的毕业生曾晓却走出一条不寻常的路,她选择了去乡村扶贫。

近日,曾晓和她的两个小伙伴成功帮助乡村的八旬老兵龙爷爷圆梦——到北京旅行,同时还让村里的16户人家通过卖苞谷酸开启了致富路。

记者 李臻 通讯员 徐琼

## 指导16户人家自制苞谷酸

去年7月,曾晓偶然在网上看到一个全国性公益组织招募大学生去乡村扶贫的项目,虽然她当时已手握英国名校华威大学的录取通知书,但热衷公益的她一下子被这个项目吸引,暂时放弃了去海外读研究生的计划,来到农村。去年9月,曾晓和另外两个大学生被分配到湖南省湘西土家族苗族自治州花垣县,开始了精准扶贫。

“那个村子里90%的人都在外面打工,剩下的都是50岁以上的人。他们大部分没有工作和收入,生活在贫困中。”曾晓说。为了帮助他们自主致富,三人决定成立农村专业合作社,请当地人制作苞谷酸,三人负责销售,所得盈利返回村民。

苞谷酸是湖南湘西的特色调味料,手工玉米磨粉加红辣椒冲兑密封发酵而成,类似“老干妈”,在湘西当地很受欢迎,每家每户都会制作。但村民们从没想过这个自制调料还能销售卖钱。“村民觉得我们年纪

小,要他们进行身份证登记、签字时,就对我们产生疑虑。”于是,曾晓和她的伙伴们开始一家家走访解释,“我们有一次从早上9点走访到晚上9点,直到村里的灯都没有了,摸黑回家。”曾晓说。

功夫不负有心人,在曾晓他们的坚持下,最终16户贫困户都加入了农村合作社,开始制作苞谷酸。

## 帮助八旬老兵圆梦上北京

走访过程中,他们接触到一个年近八旬的老兵龙爷爷,是1955年新中国的第一批义务兵,因为贫困,从部队退伍回来后很少再走出过这个村子。他唯一的心愿就是去北京看看。

“我们商议发起众筹,帮龙爷爷圆梦,让他能够去北京走走看看,而村民们也愿意将苞谷酸的一部分收入支持老爷爷去北京。”

他们在众筹网站上计划筹集10000元,以苞谷酸作为回馈,网友可以选择不同的方式支持,如捐赠10元可以得到苗族村部的纪念明信片,捐赠20元能得到

1斤苞谷酸,捐赠69元能得到土罐装的2斤苞谷酸。这样既能帮助龙爷爷完成梦想,也给苞谷酸提供了销路。一个月内就筹集到了需要款项,还有很多人选择无私支持,不要苞谷酸。

近日,龙爷爷终于游览了北京,而制作苞谷酸的16户人家最终平均每人获得了200块钱左右的收入。“对于年收入3000出头的村民来说,这算是平时一个月的收入,他们发现通过制作苞谷酸还能获得收入,感到很意外也很开心。”曾晓说。

## 第一家村办企业将成立

众筹的公益行动帮助苞谷酸打开了市场,目前苞谷酸正以年货的形式持续售卖中。

曾晓说,由于前期的成功,原先的苞谷酸合作社将很快成立村办企业,这将是村里成立的第一家企业。

曾晓认为公益和创业是一件持续性的事情,未来他们会开发更多项目,帮助当地村民真正脱贫。

今天是我市中小学寒假的第一天。昨天,市公安局巡特警支队“蓝鲨突击队”来到海曙外国语学校,举办“安全防范宣传进校园”以及警用装备展示活动。通过播放视频、情景授课、现场互动等形式普及安全防范知识。

记者 丁安  
通讯员 张旦旦 摄



## LNG区域化交收 解“低位困局”

本报讯(记者 崔凌琳 通讯员 陈瑾) 过去一年,受国产供应过剩、进口LNG成本较低、中国经济发展整体放缓等因素影响,中国液化天然气(以下简称LNG)市场延续去年以来的低迷态势,价格整体低位运行。然而有了甬商所平台,部分LNG贸易商却颇为淡定。

据Wind资讯数据显示,2016年全年中国LNG均价为3032元/吨,较2015年跌幅逾21%。甬商所LNG1601合同至LNG1612合同加权均价较2015年跌幅也都逾24%。

记者了解到,原来,甬商所选择的是宁波北仑作为LNG交收的基准计价地,卖家和买家的成本都是参考交收地和基准地之间的运费。而随着国内LNG产能逐渐投放,贸易日益区域化的市场环境下,采用宁波北仑单一计价地模式,无法满足企业多元化的交割和投资需求。去年9月起,甬商所推出了“一般计价地交割”,设内蒙、山西、陕西三个国产资源主产区为一般计价地,方便用气企业就近交割。同时,于每月下旬公布下个月一般计价地与北仑基准计价地之间的固定地区差价,除了更便于企业把握行情外,也为LNG工厂、贸易商提供了一定的套利机会与空间。

一家贸易商曾表示:“近2年来沿海接收站陆续投产运营,低价进口气迅速占领沿海消费市场,国产资源已无法送达华南、华东市场,原有的套利空间消失,有些同行因业务无法继续开展,选择退出贸易环节,不过通过‘一般计价地交割’,企业的盈利能力得到了提升。”

“2017年,油价大幅走高的概率不大,LNG价格也仍将处于低位运行,而LNG国内气源分布广泛,区域化交收形成的地区价格能遵循各地的具体情况,更符合市场经济规律,也更贴近行业需求”,甬商所LNG品种研究员崔育东昨日在接受记者的采访时称。

## 去年宁波十大天气气候事件发布

“四宗最”:汛期降水历史最多、入春历史最早、冬雷滚滚最为罕见、十月日照历史最少

本报讯(记者 石承承) 宁波市气象灾害防御指挥部办公室于昨天发布2016年度宁波十大天气气候事件。受超强厄尔尼诺事件影响,刚刚过去的这一年,我市天气气候“较为异常”。那么,天气气候的异常体现在哪里?又刷新了哪些记录?

2016年,我市年平均降水量1973毫米,较常年偏多3.4成,排名历史第三高。汛期(4-9月)全市平均降水量高达1408.8毫米,排名历史同期第一高。北仑和镇海站汛期降水量也破建站以来同期最高纪录。

2016年3月2日,我市正式入春,较常年平均入春时间(3月26日)提早了24天,打破了宁波最早入春时间纪录(2008年3月10日);春季持续日数达84天,较常年偏多19

天。

受强盛的暖湿气流影响,2016年12月21日(冬至)我市最高气温是21.2℃,破历史同日最高纪录(1979年20.6℃),宁波城区、鄞州、北仑、象山等地出现短时强降水、雷电天气。比冬日暖意融融更为罕见的是,冬至那天我们还听到了隆隆雷声。而在一般情况下,冬天打雷不常见,冬至日打雷更是少见,市区上一次出现冬至日打雷是在1965年的冬至日。

2016年10月全市平均日照时数仅49.6小时,较常年同期偏少近7成,各区县(市)日照时数均破历史最少纪录,连续阴雨寡照对农业生产影响显著。受天气影响给我们的日常生活造成巨大影响的还有年初的“霸王级”寒潮。

### ●●● 相关链接 去年宁波十大天气气候事件

1. 厄尔尼诺超级强,气象灾害种类多
2. 年度雨量排第三,汛期降水破纪录
3. 一月寒潮称“霸王”,十月日照史最少
4. 暖意融融入春早,金秋初冬气温高
5. 梅季提前梅期短,梅中有伏对流强
6. 夏季高温日数多,七八月份伏旱现
7. 初台七月姗姗来,秋台上演“连续剧”
8. 海上大风频繁扰,缙姚惊现小龙卷
9. 冬至高温破纪录,雷声滚滚历史罕
10. 大气扩散条件好,助力霾日小幅度降

## 宁诺附中师生拉练搬迁新校区

本报讯(记者 徐叶 通讯员 章宏) 前天上午,宁波诺丁汉大学附属中学正式搬迁新校区。与其他学校不同,学生们自己打包行李,并以徒步行军方式到新校区。据悉,作为搬迁新校区启用后德育第一课,全校650多名师生都参加了此次长达5公里的拉练。

搬迁前一天,学校邀请了部队教官对学生做了行囊打包专业辅导。上午,天下小雨,师生们依然坚持背背包负重拉练,无一人缺席。5公里路走了约1个小时。平安抵达新校区后,学校举行了安全演练,并进行了休学式。

据了解,宁波诺丁汉大学附属中学占地105亩,建筑面积5.5万平方米,总投资2.5亿元。2016年,该校首招第一届高一学生。

## 讣告

原宁波市商轮船公司退休职工、全国优秀军转干部、浙江省劳动模范丁焕成同志因病医治无效,于2017年1月19日11时28分在宁波第二医院病逝,享年84岁。特告生前亲友。

家属泣告  
2017年1月20日